
Solidarnost sa azilantkinjama i azilantima u Srbiji: nastavak solidarnih aktivnosti protiv rasističkih napada koji 
su kulminirali krajem 2013 godine i od tada pa do sada Žene u crnom organizuju mnoštvo aktivnosti, o čemu možete 
naći informacije na sajtu Žena u crnom. 

Solidarna pomoć azilantima i azilantkinjama – Obuhvata čitav niz aktivnosti: soli-
darnu pomoć azilantima/kinjama u Beogradu (uglavnom u parku kod Ekonomskog fakulteta 
i oko autobuske i železničke stanice); ovo je nastavak izveštaja koje smo slale i u prethodnom 
periodu a sada donosimo izceštaje tokom avgusta i septembra: 

Avgust – Septembar

Od početka avgusta pa do 20 avgusta, uglavnom subotom, odlazio sam u park kod stanice Lasta (Karađorđeva 
ulica). Sa drugim volonterima smo pripremali čaj, a ponekad se kuvala supa. 

U parku je bilo izbeglica iz Sirije, Iraka, Avganistana, Eritreje, Somalije...
Čini se da se mreža solidarnosti proširila. Broj ljudi koji su dolazili u park da kuvaju čaj, dele info materijale, čiste 

park ili na bilo koji drugi način ukažu pomoć i iskažu solidarnost sa izbeglicama se znatno povećao.
Često se dešavalo da se u nekom trenutku grupa muškaraca okupi oko nas igrajući i pevajući sve dok ne bi naišla 

komunalna policija da ih utiša i prekine.
Jedne od tih avgustovskih subota, desilo se nešto što nismo predvideli. Naime, u parku je donešeno puno odeće i 

nešto hrane. Tada su ljudi počeli da nasrću na kese i kutije, pa smo jedva uspeli da rasporedimo hranu i odeću pre nego 
što to podelimo. U pomoć je pritekla grupa Sirijaca koja je napravila obruč, držeći se za ruke oko nas i  ne dozvoljavajući 
nikome da nam priđe. Stajali su u krugu oko nas sve vreme, dok nismo rasporedili stvari i hranu i na kraju podelili.

Situacija u parku se tokom avgusta nešto poboljšala. Policija više nije terala azilante iz parka, postavljeni su javni 
toaleti u parkovima, a tokom perioda sa velikim vrućinama dolazile su cisterne sa vodom. Bilo je otvoreno i Miksalište 
- centar u blizini autobuske stanice u Beogradu, gde se donira odeća i obuća za izbeglice. Tamo su ljudi mogli da dođu 
i uzmu ono što im treba.

Violeta Đikanović i ja (Goran Lazin) smo u dva navrata nosili humanitarnu pomoć u park, kod autobuske stanice  
i podelili azilantima. 22 avgusta smo odneli odeću za muškarce, žene i malu decu, a 31 avgusta- hranu za izbeglice ( 
banane, keks, i vlažne maramice). Tog puta su prioritet imale žene i mala deca. 

Početkom septembra, tačnije 4 septembra, dve aktivistkinje Žena u crnom (Ljiljana Radovanović i Violeta Đikanović 
su ponovo u pomenuti park odnele banane, keks i stvari za ličnu higijenu.

8. septembar – park kod Autobuske stanice i Ekonomskog fakulteta

Goran i ja (Staša) idemo u prodavnicu kod parka, da kupimo banane, vlažne maramice, vodu... Prodavac u obližnjoj 
samousluzi ’Idea’, kao pravi pokorni građanin-rasista i ksenofob, kaže onako, u poverenju, komšijski: „Samo neka što pre 
idu... sve će nas biti manje, mi smo ugroženi...“ Sve je to čuo i od ’rasnih’ akademika, od tabloidnih i mejstrim medija, 
pobornika etničke čistote, ideologije krvi i tla, ali kojima se nimalo ne gadi ’prljavi novac’. Naprotiv, svuda zajedno ko-
habitiraju ideologija krvi i tla i novac, s tim da ovaj prodavac potlačene klase dobija beznačajni deo tog ’novca’. Valjda 
će jednog dana od ’Srbina’ (ili ma koje nacije bio, svejedno!) postati klasno svesni radnik! Koju pedagogiju primeniti 

Solidarnost sa ratnim izbeglicama
U HANGARE UMESTO NA SRETENJE!
15. februar 2017.

“Neka njihovo Sretenje (15. februar – Dan državnosti Srbije) slave oni koji su na državnim jaslama”, kaže neko od 
nas koji smo tog dana došli u hangare. Druga ogorčeno kaže: “Gde su pare koje dobijaju na kontu izbeglica?” Svakom 
ko dođe u hangare, jasno je da su ‘ulaganje’ države u elementarne higijenske i ostale uslove ništavna, jednaka nuli, dok 
se hvalisavo razmeću ‘kako je izbeglicama kod nas lepo!” Neko reče: E baš bi bilo lepo da Dan državnosti odnesemo na 
‘poklon’ Skupštini grada kese pune smeća, koje se gomila tik do njihovog Beograda na vodi/BNV! 

Još je mraz, još se ne širi smrad od smeća, a čim otopli, raste opasnost od zaraze…Izbeglice, dečaci, mladići nam 
stalno ponavljaju “Hoćemo da čistimo, ali nemamo gde da odložimo smeće...”. 

Cela ekipa (Mirko, Mina, Marijana, Tomislav, Staša iz ŽUC-a, Ljiljana iz NORAS 381 (Neprofitna organizacija Refu-
gee Aid Serbia 381) i Mireja, multimedijalna umetnica iz Barselone smo zaključili da je zajedničko čišćenje dvorišta 
urgentno.

Podelile smo male humanitarne pakete, u saradnji sa izbeglicama, 
koji vole da budu uključeni u podelu pomoći, sve je proteklo u druženju 
i razgovoru. Volonteri iz Irske su napravili peći za grejanje, pripremanje 
jela... I donose im svakodnevno drva i sve je organizovano pravedno i 
solidarno. Ceo jedan svet ’Evrope odozdo’organizuje pomoć...

Donele smo crni čaj i veliku šerpu, šećer, keks. Pripremale smo čaj 
zajedno sa izbeglicama, a oni su nam pokazivali veštinu spravljanja 
čaja, kao u rodnom Avganistanu, pili zajedno, smejali se, pričali i pravili 
planove o čišćenju dvorišta i celog hangara. Otišle smo do naših pri-
jatelja ’Lekara bez granica’ (MSF) da se dogovorimo oko vreća, lopata... 
A onda najednom, ugledale par mladića koji su sami sebe šišali, nekim 
sečivom, a ogledali su se na svoje mobilne telefone. Sledeći put orga-
nizujemo ’šišanje’ i već smo našli aktivistu bricu. Napravile ’plan rada’ sa 
NORAS 381 a kontakti sa MSF-om su više nego ohrabrujući!

ŠIŠANJE I ČIŠĆENJE...
20. februar 2017.

Posle protesta ispred Višeg suda protiv rehabilitacije kvislinga Nedića, uputili 
smo se ka hangarima. 

Nabavili smo makaze, jedno veliko ogledalo, ogledalca sa mirovnim nalepnicama 
i naš brica aktivista Fahro je zauzeo položaj na zidiću. Odmah su se ‘prijavili’ za ‘šišanje’, 
a prvi među njima Azel, frizer iz Kabula. Da ‘testira’ kolegu, i bio je zadovoljan svo-
jim kolegom bricom. I drugi su došli na red. Zaključili smo da moramo nabaviti bolje 
makaze, za tako lepe i jake kose ovih muškaraca treba oštriji pribor! 
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Sad su peći zauzete, greju vodu za kupanje, pa će čaj pripremiti 
kasnije, uz napolitanke i čajne kolutiće koje je Fahro doneo.

Pre ‘šišanja’ smo nabavili kod naših drugara ‘Lekara bez granica’/
MSF lopate, bele jake kese i latili se čišćenja. Bilo je vreme ručka, izbe-
glice su u redu čekale na obrok, izvinjavali se što ne mogu odmah da 
se priključe. Naša radna grupa (Mirko, Fahro, Mireja, Staša) za tili čas 
je napunila deset velikih vreća, a onda su u trku došla dva muškarca, 
izbeglice sa kolicima i sve odneli do velikog zelenog kontejnera. Ka-
snije će MSF organizovati odnošenje smeća. Volonteri po dvorištu sta-
lno u žurbi, uskliknuli smo kad smo videli da je došla solidarna ekipa 
iz Bugarske. Sa jednim od njih, Maksimom, pričamo na srpsko-buga-
rskom i ostaju do daljneg…Došle volonterke iz Bilbaoa, Baskije i odmah 
se legitimišu ‘nismo ovde po projektu, nego samoorganizovano’. 

Jedna grupa se uputila ka Evropi, u male zavežljaje čuvaju velike 
snove o Evropi…Neka im je sa srećom! I ovi putnici i mi, u isti mah izgo-
varamo ‘Inšalah!.

Zabeležila: Staša


